



ROMANIA

Hr. 2582 B/24.11.2016

INTERPELARE

Adresată: **Domnului COSTIN BORC**

Viceprim-ministru, Ministrul Economiei, Comerțului și
Relațiilor cu Mediul de Afaceri

De către: **Deputat VASILE POPEANGĂ**

Colegiul uninominal nr. 5, Circumscripția electorală nr.20, Gorj

Obiectul interpelării: *Care este strategia pentru Uzina Mecanica Sadu din județul Gorj, având în vedere faptul că producția este realizată cu costuri mai mari decât prețul de vânzare, fiind înregistrate pierderi și dacă se are în vedere re tehnologizarea acesteia?*

Obiectul și motivarea interpelării:

Domnule Ministru,

Uzina Mecanica Sadu este situată în orașul Bumbești-Jiu din județul Gorj, în imediata apropiere a drumului european E70 Târgu Jiu - Petroșani. Creată în anul 1939, prin Înaltul Decret regal nr. 3010/1939 care stipula înființarea "Pirotehniei Armatei" Sadu, a funcționat încă de la început, ca fabrică de muniție de infanterie, producând calibrele care se utilizau în acel moment. După o scurtă perioadă de stagnare care a urmat celui de-al doilea război mondial, producția de muniție a fost reluată, de data aceasta cu tipuri utilizate de către statele membre ale Pactului de la Varșovia, uzina devenind în scurt timp o componentă importantă a industriei de apărare și un producător de marcă, apreciat atât pe plan intern cât și pe piețele externe.

După anul 1989, datorită politicii statului român de integrare în structurile euro-atlantice, care a impus reguli economice noi și standarde de producție diferite, uzina a intrat într-un lung proces de reorganizare și restructurare, care a parcurs mai multe faze și care încă nu s-a încheiat. Astfel s-au realizat reduceri importante de personal, s-a micșorat numărul de produse din gama de fabricație, s-a restrâns spațiul de producție din proprietatea Societatea U.M. Sadu S.A, prin înființarea, pe platforma Sadu II, în anul 2002 a Parcului Industrial Sadu. Din anul 2002, Uzina Mecanica Sadu este înregistrată ca societate comercială filială a Companiei Naționale ROMARM S.A., cu capital integral de stat. Din luna ianuarie 2014, denumirea s-a schimbat în societatea "Uzina Mecanică Sadu" SA.

Odată cu instalarea noului executiv, a fost prezentat Parlamentului „Programul de Guvernare” și noile priorități ale acestuia.

La capitolul III –Plan de măsuri se prevede, citez:

„Continuarea procesului de restructurare și eficientizare a activității companiilor în care statul deține controlul și implementarea principiilor de guvernare corporativă. Gestionarea integrată a companiilor de stat prin intermediul unei singure structuri administrative”, fără a fi date alte detalii.

Ca și reprezentant al cetățenilor în Parlamentul României, vă rog să-mi comunicați domnule ministru -care este strategia pentru Uzina Mecanica Sadu S.A. din județul Gorj, având în vedere faptul că producția este realizată cu costuri mai mari decât prețul de vânzare, fiind înregistrate pierderi și dacă se are în vedere re tehnologizarea acesteia?

Precizez că aștept un răspuns scris.

Cu deosebită considerație,

București,

Deputat

Vasile Popeangă